

международные организации могут использовать интернет для пропаганды своей деятельности, распространения «фейков».

Интернет может быть прекрасным и полезным средством для обучения, отдыха или общения с друзьями. Но Сеть тоже может быть опасна. В последнее время в Интернете появляется много материалов агрессивного и социально опасного содержания.



Для защиты детей от опасностей в Интернете необходима активная позиция родителей.

При этом детям возможно самостоятельно научиться отличать ложь и фейки в интернете:

1. Чтобы установить подлинность новости, необходимо найти первоисточник. СМИ традиционно указывают его либо в самой новостной заметке, либо под ней.

2. Смотрите и читайте новости на разных сайтах, площадках и телеканалах. Такой способ позволит посмотреть на событие под другим углом, сверить цифры, прийти к какому-то общему знаменателю.

3. Чем более авторитетный источник вы читаете, тем меньше у вас шансов нарваться на фейк. Если говорить о российской журналистике, то в первую очередь стоит доверять тем изданиям, чья редакционная политика не позволяет выпускать эксклюзивные материалы, если правдивость их информации не подтвердили, как минимум, несколько независимых друг от друга источников.

4. Иногда даже серьезные медиа, которым, казалось бы, можно доверять, откровенно манипулируют источниками. Так, например, СМИ время от времени выдают новости на основе пары комментариев в соцсетях (или даже

куже — анонимных комментариев под статьями иностранных изданий на их сайтах) под громкими заголовками. Из заголовка складывается впечатление, что определённое сообщество в едином порыве высказалась о важном событии. Но это, конечно же, не так. Авторы подобных новостей берут несколько комментариев под статьей или под постом, при этом совершенно игнорируя комментаторов с противоположной точкой зрения.

5. Всегда читайте новости и статьи дальше заголовка. Журналисты порой намеренно коверкают факты ради привлечения аудитории. Это называется кликбейтом — когда информация в заголовке не соответствует тексту публикации.

6. Авторы новостей часто жертвуют проверкой материала на достоверность в угоду скорости публикации. В спешке журналисты и блогеры не успевают проверить информацию перед ее обнародованием.



7. Даже надежным первоисточникам не всегда можно доверять, не говоря уже о блогерах и друзьях из соцсетей. Не стоит слепо верить словам спикеров и авторов новостей — они могут искажать информацию.

8. Любой снимок и ролик легко подделать с помощью фотошопа и технологии дипфейка. Чтобы увидеть ретушь, иногда достаточно просто внимательно посмотреть на фотографию. Приблизить изображение, повернуть его.

9. Следите за порталами, которые сообщают о фейках. Среди критериев, которые помогают распознать ложную информацию, можно указать излишнюю эмоциональность новости и отсутствие ссылки на официальный источник.

Вичугская межрайонная прокуратура

ПАМЯТКА
«О противодействии
деструктивному влиянию
иностранных некоммерческих
неправительственных и
международных организаций»



Деятельность и правовой статус иностранных некоммерческих неправительственных организаций регулируется ФЗ от 12.01.1996 N 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».

Под иностранной некоммерческой неправительственной организацией в законе понимается организация, не имеющая извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности и не распределяющая полученную прибыль между участниками, созданная за пределами территории Российской Федерации в соответствии с законодательством иностранного государства, учредителями (участниками) которой не являются государственные органы.

Иностранная некоммерческая неправительственная организация осуществляет свою деятельность на территории Российской Федерации через свои структурные подразделения - отделения, филиалы и представительства.

Структурное подразделение - отделение иностранной некоммерческой неправительственной организации признается формой некоммерческой организации и подлежит государственной регистрации.



Федеральный закон о некоммерческих организациях устанавливает перечень обстоятельств, по которым иностранной неправительственной организации может быть отказано во внесении в реестр:

- если не полностью представлены необходимые сведения или документы либо они ненадлежащим образом оформлены, либо документы содержат недостоверную информацию;

- если цели и задачи создания филиала или представительства иностранной НПО противоречат Конституции РФ и законодательству РФ;

- если цели и задачи создания филиала или представительства иностранной неправительственной организации создают угрозу суверенитету, политической независимости, территориальной неприкосновенности и национальным интересам РФ;

- если ранее внесенные в реестр филиал или представительство иностранной неправительственной организации исключены из реестра в связи с грубым нарушением Конституции и законодательства РФ.



Ввиду возможного нарушения национальной безопасности и вмешательства в государственные дела иных государств посредством финансирования и участия в иностранных некоммерческих организациях российским законодательством установлены ограничительные меры. К примеру, большинству категориям иностранных лиц запрещено вносить пожертвования в избирательные фонды зарегистрированных кандидатов, избирательных объединений и в фонды-референдумы.

Иностранные некоммерческие организации обязаны вести отдельный счет доходов (расходов), полученных от использования иностранных ресурсов. Также Иностранные некоммерческие организации обязаны проводить обязательный аудит годовой бухгалтерской отчетности.

Грубое нарушение законодательства и неисполнение требований органов может повлечь приостановление деятельности, которое влечет

серьезные последствия: запрещается проводить массовые акции и публичные мероприятия, использовать банковские вклады, за исключением расчетов по хозяйственной деятельности и трудовым договорам, возмещению убытков, причиненных ее действиями, уплате налогов, сборов и штрафов. Также нарушение законодательства может являться основанием исключения филиалов и представительств в связи с принудительной ликвидацией иностранной НКО.



Федеральным законом от 14.07.2022 N 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием» установлено, что иностранным агентом может быть признано российское или иностранное юридическое лицо независимо от его организационно-правовой формы, общественное объединение, действующее без образования юридического лица, иное объединение лиц, иностранная структура без образования юридического лица, а также физическое лицо независимо от его гражданства или при отсутствии такового.

Согласно ч. 9, 10 ст. 11 указанного Федерального закона иностранный агент не вправе осуществлять просветительскую деятельность в отношении несовершеннолетних и (или) педагогическую деятельность в государственных и муниципальных образовательных организациях. Образовательная деятельность в отношении несовершеннолетних не может осуществляться организациями, признанными иностранными агентами. Иностранный агент не вправе производить информационную продукцию для несовершеннолетних.

При этом, недобросовестные иностранные некоммерческие неправительственные и